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AUTORITATEA TERITORIALĂ DE ORDINE PUBLICĂ TIMIȘ 
 
1. PREZENTARE GENERALĂ 
Autoritatea teritorială de ordine publică este un organism independent cu rol 

consultativ, fără personalitate juridică, care s-a constituit şi funcţionează pe lângă 
Consiliul General al Municipiului Bucureşti, respectiv pe lângă fiecare consiliu judeţean, şi 
care îşi desfăşoară activitatea în conformitate cu prevederile Legii nr. 218/2002 privind 
organizarea şi funcţionarea Poliţiei Române în scopul asigurării bunei desfăşurări şi 
sporirii eficienţei serviciului poliţienesc din unitatea administrativ-teritorială în care 
funcţionează. 

Scopul Autorităţii Teritoriale de Ordine Publică este să asigure, prin activitatea sa, 
reprezentarea şi promovarea intereselor comunităţii în scopul asigurării unui climat de 
siguranţă şi securitate publică 

 
2.  ATRIBUŢII  

 contribuie la elaborarea planului de activităţi şi la fixarea obiectivelor şi indicatorilor 
de performanţă minimali, având ca scop protejarea intereselor comunităţii şi 
asigurarea climatului de siguranţă publică; 

 sesizează şi propune măsuri de înlăturare a deficienţelor din activitatea de poliţie; 
 face propuneri pentru soluţionarea de către organele de poliţie a sesizărilor care îi 

sunt adresate, referitoare la încălcarea drepturilor şi libertăţilor fundamentale ale 
omului, potrivit prezentei legi; 

 organizează consultări cu membrii comunităţilor locale şi cu organizaţiile 
neguvernamentale cu privire la priorităţile siguranţei persoanei şi a ordinii publice; 

 prezintă trimestrial informări în şedinţele Consiliului General al Municipiului 
Bucureşti sau ale consiliului judeţean, după caz, asupra nivelului de asigurare a 
securităţii şi siguranţei civice a comunităţii; 

 elaborează anual un raport asupra eficienţei activităţii unităţilor de poliţie, care se 
dă publicităţii. 

 Autoritatea teritorială de ordine publică se întruneşte în şedinţe ordinare sau 
extraordinare, trimestrial sau ori de câte ori este nevoie. 

 În exercitarea atribuţiilor sale autoritatea teritorială de ordine publică emite hotărâri 
cu caracter de recomandare. 

 Autoritatea teritorială de ordine publică nu are competenţe în problemele operative 
ale poliţiei. 

 Cheltuielile necesare pentru desfăşurarea activităţii autorităţii teritoriale de ordine 
publică se suportă din bugetul municipiului Bucureşti, respectiv din cel al judeţului. 
 
3. ORGANIZAREA ŞI FUNCŢIONAREA AUTORITĂŢII TERITORIALE DE 

ORDINE PUBLICA 
În vederea realizării atribuţiilor prevăzute de Legea nr. 218/2002 autoritatea 

teritorială de ordine publica îşi desfăşoară activitatea în plen şi în comisii de lucru. 
Plenul se întruneşte trimestrial în şedinţa ordinară şi ori de câte ori este nevoie în 

şedinţa extraordinară, la convocarea scrisă a preşedintelui sau la solicitarea a cel puţin 4 
membri, adresată preşedintelui. 

Preşedintele reprezintă autoritatea teritorială de ordine publică, având în principal 
următoarele atribuţii: 

a) convoacă şi conduce şedinţele plenului; 
b) coordonează activitatea comisiilor de lucru şi a secretariatului executiv; 
c) prezintă trimestrial informări asupra eficientei serviciului poliţienesc în şedinţele 
Consiliului General al Municipiului Bucureşti, respectiv ale consiliului judeţean; 
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d) coordonează elaborarea raportului anual asupra activităţii poliţiei. 
 

Comisii de lucru în cadrul autorităţii teritoriale de ordine publică  
a) Comisia de coordonare, situaţii de urgenta şi pentru petiţii; 
b)Comisia de planificare, stabilire şi evaluare a indicatorilor de performanta 

minimali; 
c) Comisia pentru probleme sociale, standarde profesionale, consultanţa şi 

drepturile 
 

4. COMPONENŢA AUTORITĂŢII TERITORIALE DE ORDINE PUBLICĂ TIMIŞ 
 
Pe parcursul anului 2022, au survenit modificări în cadrul componenței ATOP 

Timiș, astfel: 
- Prin Hotărârea Consiliului Județean nr. 93/30.03.2022 privind modificarea art. 1 

al HCJT nr. 112/28.04.2021 privind validarea Autorității Teritoriale de Ordine 
Publică Timiș, dl. Andrei Molnar, (eliberat din funția de subprefect în urma HG 
nr. 44/2022) a fost înlocuit de dl. Ovidiu Virgil Drăgănescu, în poziția de 
reprezentant al Instituției Prefectului – Județul Timiș. De asemenea, în urma 
adresei nr. 2454/2022 a Consiliului local al municipiului Timișoara – Direcția 
Poliției Locale, dl. Dumitru Domășnean-Urechiatu a fost înlocuit de dl. Attila 
Hajdu, în poziția de reprezentant al Direcției Poliției Locale Timișoara. 

- Prin Hotărârea Consiliului Județean nr. 281/27.09.2022 privind aprobarea 
componenței Autorității Teritoriale de Ordine Publică Timiș, reprezentantul 
Serviciului Teritorial al Poliției de Frontieră Timiș, dl. Mihail Erlik a fost înlocuit 
de dl. Vlad Dragu, în urma adresei Inspectoratului Teritorial al Poliției de 
Frontieră Timișoara nr. 2621671/2022 prin care am fost notificați de schimbarea 
produsă la conducerea STPF Timiș. 
  

În urma adopotării celor două acte administrative sus-menționate, componența 
actuală a ATOP Timiș este următoarea: 

 Alin-Adrian NICA, Președintele Consiliului Județean Timiș – preşedinte ATOP; 
 Ovidiu Virgil DRĂGĂNESCU, subprefect, Instituția Prefectului-Județul Timiș; 
 Alin-Aurelian PETECEL, inspector șef, Inspectoratul de Poliție Județean Timiș; 
 Bianca LUCA, consilier județean; 
 Alexandra-Viviana ȚECU, consilier județean; 
 Călin-Ionel DOBRA, consilier județean; 
 Ioan-Cosmin LAZĂR, consilier județean; 
 Valentin KORMAN, consilier județean; 
 Liliana ONEȚ, reprezentant al comunității; 
 Lia-Lucia EPURE, reprezentant al comunității; 
 Florian RĂZVAN-MIHALCEA, reprezentant al comunității; 
 Viorel TILCA, președinte, Corpul Național al Polițiștilor – Consiliul Teritorial Timiș; 
 Lucian-Vasile MIHOC, inspector șef, Inspectoratul pentru Situații de Urgență 

„Banat” al județului Timiș; 
 Nicolae SLEV, inspector șef, Inspectoratul de Jandarmi Județean Timiș; 
 Attila HAJDU, director executiv, Direcția Poliția Locală Timișoara; 
 Vlad DRAGU, șef serviciu, Serviciul Teritorial al Poliției de Frontieră Timiș. 
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5. ACTIVITATEA AUTORITĂŢII DE ORDINE PUBLICĂ TIMIŞ ÎN ANUL 2022 
 
a) Activitatea desfăşurată în şedinţe ordinare și şedinţe pe comisii 
 

 În anul 2022, Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Timiş s-a întrunit în 11 
şedinţe ordinare și 12 ședințe ale comisiilor (dintre care 5 ale comisiilor reunite), cu ocazia 
cărora s-au dezbătut problemele semnalate de reprezentanţii instituţiilor de ordine şi 
siguranţă publică,  de reprezentanţii societăţii civile şi s-au emis 3 hotărâri ale autorității. 

Astfel, în data de 31 ianuarie 2022 pe ordinea de zi a ședinței ordinare ATOP Timiș 
s-a aflat modul de acțiune pe arterele din județul Timiș și stadiul pregătirii instituțiilor în 
domeniu pe perioada iernii 2021-2000. Au prezentat informări Inspectoratul de Poliție 
Județean Timiș, Direcția Regională de Drumuri și Poduri Timișoara, Direcția de Drumuri și 
Poduri Județene din subordinea Consiliului Județean Timiș. 

Ședința plenului ATOP Timiș din luna februarie a dezbătut tema violenței fizice și 
psihologice în școli (bullying), luând în considerare faptul că data de 30 ianuarie a fost 
desemnată „Ziua Internațională pentru non-violență în școală”. Au prezentat informări 
Inspectoratul de Poliție Județean Timiș, Inspectoratul Școlar Județean Timiș și Direcția 
Poliției Locale Timișoara și Asociația Elevilor din județul Timiș. 

În data de 24 martie, comisiile reunite ale ATOP Timiș s-au întrunit în urma cxrizei 
internaționale create de conflictul din Ucraina și subsecventa criză a refugiaților. Tema 
discuției a reprezentat-o situația refugiaților care solicită azil sau tranzitează țara noastră. 
Au fost invitați să prezinte situații la zi reprezentanții STPF Timișoara, Centrului Regional 
de Proceduri și Cazare a Solicitanților de Azil Timișoara și ai ISU „Banat” Timiș. 

În data de 26 aprilie 2022, a avut loc ședința ordinară ATOP Timiș. În urma 
aprobării bugetului CJT pe anul 2022, a fost dezbătut bugetul ATOP Timiș, care include 
cheltuielile aprobate cu desfășurarea activității ATOP și a proiectelor aprobate pentru 
finanțare prin ATOP Timiș. Bugetul ATOP Timiș a fost aprobat prin Hotărârea ATOP 
Timiș nr. 1/26.04.2022. De asemenea, în urma modificărilor survenite în componența 
ATOP Timiș a fost adoptată hotărârea privind componența comisiilor de specialitate ale 
ATOP Timiș – Hotărârea ATOP Timiș nr. 2/26.04.2022.         

Ședința ordinară ATOP Timiș din data de 23 mai 2022 a avut loc la sediul 
Detașamentului 6 Jandarmi Lugoj și a avut ca subiect de dezbatere activitatea Centrului 
Regional de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog (CRPECA) Timișoara și 
colaborarea cu Consiliul Județean Timiș, precum și cu instituțiile de ordine publică din 
județ, prin prisma prevederilor Strategiei naționale în domeniul drogurilor 2022-2026, 
adoptată în 5 aprilie a.c. A participat în calitate de invitat Comisar șef de poliție Dorin 
Copilu, Șef Birou Regional CRPECA Tmișoara. 

În data de 29 iunie 2022, plenul ATOP Timiș s-a întrunit pentru a discuta Propuneri 
de acțiuni integrate pentru diminuarea poluării fonice din județ; Analiza îndeplinirii 
minisunilor de ordine publică în spațiile publice (parcuri, piețe, zona centrală) din 
municipiul Timișoara. Material prezentat de către domnul Attila Hajdu, directorul executiv 
al Direcției Poliției Locale Timișoara; Informare privind procedura de achiziție a proiectelor 
finanțate de ATOP Timiș în anul 2022. 

Ședința din luna august a plenului ATOP Timiș a reluat problema poluării fonice, 
într-un material prezentat de dna Lia Lucia Epure, reprezentat al comunității în cadrul 
ATOP Timiș și de asemenea, a dezbătut tema incendiilor (de vegetație și de alte tipuri, 
inclusiv problema artificiilor și a folosirii acestora). A prezentat dl Valentin Colesnic din 
cadrul ISU „Banat” Timiș. 

În data de 29 septembrie 2022, plenul ATOP Timiș s-a întrunit pentru a adopta 
hotărârea nr. 3/29.09.2022 privind completarea bugetului ATOP Timiș pe anul 2022, în 
urma solicitării și aprobării includerii unui nou proiect derulat de IPJ Timiș – Prevenirea 
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deținerii, traficului și consumului de droguri. De asemenea, pe ordinea de zi s-a discutat 
Planul teritorial comun de acțiune pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor și a 
personalului didactic și prevenirea delicvenței juvenile în incinta și în zonele adiacente 
unităților de învățământ preuniversitar în anul școlar 2022-2023. 

În luna octombrie 2022, a avut loc ședința comisiei de coordonare, situații de 
urgență și pentru petiții, comisie convocată în urma solicitării venită din partea Muzeului 
Național de Artă Timișoara cu nr. 3487/19.10.2022, înregistrată la Consiliul Județean 
Timiș cu nr. 29930/19.10.2022 și repartizată la SAPLMOTD în data de 26.10.2022. 
Solicitarea se reveră la inițierea unei hotărâri a Consiliului Județean Timiș cu privire la 
colaborarea cu instituțiile de ordine publică membre ATOP în vederea asigurării condițiilor 
de pază în cadrul evenimentelor care vor avea loc pe parcursul anului 2023, prilejuite de 
celebrarea Timișoara 2023 – Capitală Europeană a Culturii. Ședința plenului ATOP Timiș  
din luna octombrie 2022 a inclus pe ordinea de zi prezentările dlui  inspector-șef ISU 
„Banat”, Lucian Mihoc, privind situația adăposturilor de protecție civilă la nivelul județului 
Timiș și ale dnel Lucia Mușuroi, șefa Gărzii de Mediu Timiș cu privire la prevenirea 
poluării solului și aerului în județul Timiș. 

Ședința plenului ATOP Timiș din data de 28 noiembrie 2022 a avut ca temă 
combaterea violenței domestice, cu prezentări din partea dnei Monica Trușcă, director în 
cadrul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș și a dlui chestor 
Aurelian-Alin Petecel, inspector-șef IPJ Timiș. 

Ședința din luna decembrie 2022 a fost alocată prezentării Planului strategic al 
ATOP Timiș pe anul 2023.                                                                                                                                                                                                          

Începând cu luna iulie, la inițiativa comisiei nr. 2 a ATOP Timiș – comisia de 
planificare, stabilire și evaluare a indicatorilor de performanță minimali, membrii ATOP 
Timiș (comisia 2 și comisiile reunite) s-au deplasat lunar la câte un sediul al polițiilor 
locale din Timișoara și comunele periurbane (Dumbrăvița, Giroc, Ghiroda și Moșnița 
Nouă) pentru a discuta cu reprezentanții din teritoriu ai autorităților de ordine publică, 
precum și cu primarii localităților despre activitatea, dotările, necesitățile și problemelor 
întâmpinate în exercitarea atribuțiilor specifice. Acțiunile din comunele periurbane au fost 
planificate la ședința comisiei 2 ATOP Timiș din data de 12 august 2022 și s-au făcut în 
conformitate cu prevederile HG 787/2002 privind aprobarea Regulamentului de 
organizare și funcționare a autorității teritoriale de ordine publică. 

 
  
  

b) Realizări, proiecte finanţate de  Consiliul Judeţean Timiş  prin ATOP  
 
 În perioada la care facem referire Consiliul Judeţean Timiş a aprobat bugetul 
Autorităţii Teritoriale de Ordine Publică Timiş pe anul 2022, în anexa nr. 5 a Hotărârii 
Consiliului Județean Timiș nr. 23/09.02.2022. În urma adoptării acestui act administrativ, 
bugetul ATOP Timiș a fost aprobat prin Hotărârea ATOP Timiș nr. 1/26.04.2022. Acesta a 
suferit o modificare, în urma căreia a fost adoptată Hotărârea ATOP Timiș nr. 
3/29.09.2022, în urma suplimentării cu un proiect a liste existente de acțiuni finanțate din 
bugetul ATOP Timiș. 

În ședința din data de 26.04.2022, membrii autorității au adoptat hotărârea privind 
bugetul ATOP Timiș pe anul 2022. Cea mai importantă parte a bugetului este destinată 
pentru susținerea unor proiecte privind realizarea unor acțiuni și materiale preventiv-
informative pentru comunitate asupra activităților instituțiilor de ordine publică din cadrul 
ATOP privind prevenirea criminalității și asigurarea climatului de ordine publică. 

În acest sens, pentru anul 2022, instituțiile membre ATOP Timiș s-au concentrat pe 
realizarea unor proiecte de conștientizare asupra migrației ilegale și a metodelor prin care 
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fiecare cetățean poate contribui la diminuarea acestui fenomen; prevenirea cerșetoriei, a 
violenței pe arenele sportive, a creării unui climat de siguranță în satele din județ. De 
asemenea, câteva dintre proiecte sunt destinate elevilor din școli și informării acestora 
privind prevenirea fenomenului de bullying, conduita și comportamentul pe internet și 
rețelele de socializare și siguranța în școli. 

Cu finanţarea din partea A.T.O.P. Timiş au fost aprobate spre realizare 
următoarele 23 de proiecte: 

 
INSPECTORATUL PENTRU SITUAȚII DE 
URGENȚĂ „BANAT” AL JUDEȚULUI TIMIȘ  

Împreună salvăm vieți și deschidem 
orizonturi 

DIRECȚIA POLIȚIEI LOCALE TIMIȘOARA 
 

Prevenirea abandonului de deșeuri pe 
raza municipiului Timișoara – 
„Timișoara curată” 
 

DIRECȚIA POLIȚIEI LOCALE TIMIȘOARA 
 

Prevenirea cerșetoriei 

DIRECȚIA POLIȚIEI LOCALE TIMIȘOARA 
 

Informarea cetățenilor cu privire la 
regimul vehiculelor abandonate sau fără 
stăpân 
 

DIRECȚIA POLIȚIEI LOCALE TIMIȘOARA Prevenirea furturilor din buzunare pe 
mijloacele de transport în comun 
 

DIRECȚIA POLIȚIEI LOCALE TIMIȘOARA 
 

Școala ta în siguranță 

INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN – 
BIROUL  ANALIZĂ ȘI PREVENIREA 
CRIMINALITĂȚII 

Prevenirea, cheia siguranței 

INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN – 
BIROUL  ANALIZĂ ȘI PREVENIREA 
CRIMINALITĂȚII 

Prin artă luptăm împotriva drogurilor 

INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN – 
BIROUL  ANALIZĂ ȘI PREVENIREA 
CRIMINALITĂȚII 

Ghidul de prevenire a criminalității al 
IPJ Timiș 

INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN – 
BIROUL  ANALIZĂ ȘI PREVENIREA 
CRIMINALITĂȚII 

Ghidul de prevenire a criminalității (în 
cadrul Comisiei Județene de 
Monitorizare a Activității Preventive) 

INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN – 
BIROUL  ANALIZĂ ȘI PREVENIREA 
CRIMINALITĂȚII 

Sate în siguranță 

INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN – 
BIROUL  ANALIZĂ ȘI PREVENIREA 
CRIMINALITĂȚII 

Centre de informare și consiliere 
școlară 

INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN – 
BIROUL  SIGURANȚĂ ȘCOLARĂ 

Vreau să devin cineva 

INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN – 
BIROUL  SIGURANȚĂ ȘCOLARĂ 

Harta ajutorului 

INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN – 
BIROUL  SIGURANȚĂ ȘCOLARĂ 

Povestea mea poate fi a ta 

INSPECTORATUL  TERITORIAL AL POLIȚIEI DE 
FRONTIERĂ TIMIȘOARA 

Stop migrației ilegale! Nu adăpostiți 
persoane intrate ilegal în țară 

INSPECTORATUL  TERITORIAL AL POLIȚIEI DE 
FRONTIERĂ TIMIȘOARA 

Stop migrației ilegale! Știi pe cine 
transporți în autoturism 

INSPECTORATUL  TERITORIAL AL POLIȚIEI DE Sustenabilitate în cooperarea 
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FRONTIERĂ TIMIȘOARA – PUNCTUL COMUN DE 
CONTROL CENAD 

polițienească internațională 

INSPECTORATUL  DE JANDARMI JUDEȚEAN 
„GENERAL MOISE GROZA” TIMIȘ 
 

Școala ta în siguranță 

INSPECTORATUL  DE JANDARMI JUDEȚEAN 
„GENERAL MOISE GROZA” TIMIȘ 

De la violență la delicvență – este doar 
un pas 

INSPECTORATUL  DE JANDARMI JUDEȚEAN 
„GENERAL MOISE GROZA” TIMIȘ 

Încurajați sportul, nu violența 

INSPECTORATUL  DE JANDARMI JUDEȚEAN 
„GENERAL MOISE GROZA” TIMIȘ 

Spațiul public este al tuturor 

INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN – 
BIROUL  ANALIZĂ ȘI PREVENIREA 
CRIMINALITĂȚII 
 

Prevenirea deținerii, traficului și 
consumului de droguri 

 
Toate proiectele au fost finanțate și implementate. 

 
 
 

PREȘEDINTE ATOP TIMIŞ, 
Alin-Adrian NICA 

 
 
 
Secretariat executiv ATOP Timiș, 
Lavinia Simona LUPULESCU 
Bogdan NĂDĂȘTEAN                                              


